



当前位置：首页 > 新闻中心 > 地方动态

湖北宜昌三项举措引导各族群众在传统佳节中共筑精神家园

日期：2023-02-08 来源：湖北省宜昌市民宗委 字号：[大 中 小]

湖北省宜昌市民宗委将春节、元宵等传统节日作为团结凝聚各族群众的重要载体，精心打造“我们的节日”工作品牌，在传统节日中搭舞台、立讲台、建平台，有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，构筑中华民族共有精神家园。

搭舞台，开展有形的文化体验。坚持将公园、景区、村（社区）文化活动中心、城市广场作为各族群众欢度传统佳节的舞台，让各族群众成为主角，深度体验中华优秀传统文化的魅力。今年元宵节前，宜昌市民宗委组织各地开展“民族团结一家亲、欢欢喜喜闹元宵”系列活动；在枝江市白鸭寺公园，非遗传承人指导各族群众体验了舞狮子、划采莲船的乐趣；在宜都市清江社区，各族群众携手制作了100多盏红灯笼，营造了浓郁的节日气氛。

立讲台，抓好有感的宣传教育。坚持各族群众走到哪里，就把铸牢中华民族共同体意识宣传教育办到哪里。今年春节前，猇亭区民宗局组织40多名各族务工经商人员来到“红色书屋”党史学习教育基地，听取“红色收藏”爱好者王书林介绍毛主席像章等红色史料，重温中国共产党带领全国各族人民从苦难走向辉煌的伟大历程；枝江市民宗局组织60余名各族群众代表及“三峡·红石榴”志愿者开展“助力长江大保护、共享美好新生活”活动，强化了各族群众对铸牢中华民族共同体意识“四个与共”的深刻理解。

建平台，促进有效的交流互鉴。坚持民族工作“重在平时、重在交心”的理念，通过打造网红打卡地、超级文娱IP，增进各族群众之间的交流互动，强化各族群众“五个认同”。今年春节前，宜昌市民宗委面向各族群众组织开展“各族群众拜大年”短视频征集活动，300多个家庭踊跃参与，热情表达对亲人、对朋友、对宜昌、对家乡、对祖国的美好祝福，被转发2万余次；在滨江公园立起了高达12米的卡通化灯饰“昭君思乡”，市民和游客争相“打卡”。

